
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 05 DE AGOSTO DE 2008.

Presentes
Membros da Diretoria
Edson Hirokazu Watanabe, Guilherme Horta Travassos
Representantes Docentes
Roberto Bartholo, Antonio MacDowell de Figueiredo, José Farias,
Romildo Toledo
Representantes dos Programas
José Luis Drummond Alves, Djalma Falcão, Achilles Dutra, Nilson da
Costa Roberty, Alessandra Magrini, Alberto Gabbay Canen, Rosa Maria
Meri Leão, Carlos David Nassi
Coordenadores
José Carlos Pinto, Geraldo Bonorino Xexéo, Carlos Magluta
Ausências justificadas
Amaranto Lopes Pereira, Luiz Pinguelli Rosa, Luiz Pereira Calôba, João
Carlos Machado, Flavio 
Fonseca Nobre, Márcia Dezotti, Leda Castilho.

Ata 01 de Julho de 2008 – aprovada sem alterações.

EXPEDIENTE
Não houve

Solicitação de inclusão de item extra-pauta: Banca de Professor
Associado. Interessado: Engenharia Mecânica. Aprovado

ORDEM DO DIA

I.	Homologações

Homologada a Banca Examinadora para avaliação do relatório de
Progressão Horizontal do prof. Alexandre Salem Szklo, Programa de
Planejamento Energético, COPPE/UFRJ. Categoria: Adjunto I para
Adjunto II. 
Membro Interno
Luiz Fernando Loureiro Legey  – COPPE/UFRJ
Membro Externo
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Carlos Augusto Guimarães Perlingeiro – EQ/UFRJ
Membro da CAD
Sérgio Álvaro de Souza Camargo Júnior  – CAD/COPPE/UFRJ

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação de Estágio
Probatório do Prof. Eduardo Gomes Dutra do Carmo do Programa de
Engenharia Nuclear, COPPE/UFRJ. Período: 08/12/2005 a 30/06/2008.

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação de Estágio
Probatório do Prof. João Carlos Machado do Programa de Engenharia
Biomédica, COPPE/UFRJ. Período: 10/03/2005 a 09/09/2007.

Homologados os Relatórios da Comissão de Avaliação para
progressão Horizontal da Profa. Renata Antoun Simão do Programa de
Engenharia Metalúrgica e de Materiais, COPPE/UFRJ. Categorias:
Adjunto II para Adjunto III, período: 17/04/2001 a 16/04/2003; Adjunto III
para Adjunto IV, período: 17/04/2003 a 16/04/2005.

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Adjunto IV para Professor Associado I de
Marysilvia Ferreira da Costa do Programa de Engenharia Metalúrgica e
de Materiais, COPPE/UFRJ. Período: 01/05/2006 a 30/04/2008.

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de José Antonio da Cunha
Ponciano do Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materiais,
COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Lúcio Sathler do Programa de
Engenharia Metalúrgica e de Materiais, COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Tsuneharu Ogasawara do
Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materiais, COPPE/UFRJ. 
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Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Roberto Martins de Miranda do
Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materiais, COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Achilles Junqueira Bourdout
Dutra do Programa de Engenharia Metalúrgica e de Materiais,
COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Adjunto IV para Professor Associado I de Vera
Maria Martins Salim do Programa de Engenharia Química,
COPPE/UFRJ. Período: 01/07/2005 a 30/06/2007.

Homologados os Relatórios da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I para Professor Associado II,
período: 01/05/2006 a 30/04/2008 da Profa. Lídia Chaloub Dieguez do
Programa de Engenharia Química, COPPE/UFRJ.

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Tito Lívio Moitinho Alves do
Programa de Engenharia Química, COPPE/UFRJ. 

Homologado o Relatório da Comissão de Avaliação para
progressão de Professor Associado I   para Professor Associado II,
período de 01/05/2006 a 30/04/2008,  de Paulo Laranjeira da Cunha
Lage do Programa de Engenharia Química, COPPE/UFRJ. 

Todas as homologações acima foram aprovadas por unanimidade.

Homologação das inscrições de candidatos ao Concurso Público
para Professor Adjunto do Programa de Engenharia de Produção,
área de Questões Atuais da Engenharia de Produção no Setor de
Serviços e o Desenvolvimento Local:
Ada Ávila Assunção, Carla Cipolla, Cládice Nóbile Diniz, Davis
Gruber Sansolo, Elaine Curvelo Yamashita, Eliana Consoni Rossi,
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Francisco José Batista de Sousa, Heloisa Helena Albuquerque Borges
Quaresma Gonçalves, Leila Cristina Nunes Gomes, Mônica Esteves
Rodrigues, Paulo César Greenhalgh de Cerqueira Lima, Rafael Paim
Cunha Santos, Rodolfo Cardoso, Suzana Dantas Hecksher.

A Comissão de Ensino e Pesquisa do Conselho Deliberativo da
COPPE/UFRJ, constituída pelos Professores Luiz Pereira Calôba
(Presidente), Alberto Gabbay Canen e Flávio Fonseca Nobre, após
apreciação da documentação dos candidatos  inscritos para o
concurso público para professor adjunto do Programa de Engenharia de
Produção, área de Questões Atuais da Engenharia de Produção
para o Setor de Serviços e o Desenvolvimento Local, emitiu o seguinte
parecer:

A Comissão recomenda a homologação de inscrição de:  Ada
Ávila Assunção, Carla Cipolla, Eliana Consoni Rossi, Rafael Paim
Cunha Santos, em virtude dos candidatos satisfazerem os requisitos
mínimos da produção científica em publicações de circulação
internacional exigidos para aceitação como docente da COPPE/UFRJ.

A Comissão recomenda a NÃO homologação de inscrição de:
Cládice Nóbile Diniz, Davis Gruber Sansolo, Elaine Curvelo Yamashita,
Francisco José Batista de Sousa, Heloisa Helena Albuquerque Borges
Quaresma Gonçalves, Leila Cristina Nunes Gomes, Mônica Esteves
Rodrigues, Paulo César Greenhalgh de Cerqueira Lima, Rodolfo
Cardoso, Suzana Dantas Hecksher,  em virtude dos candidatos não
satisfazerem os requisitos mínimos da produção científica em
publicações de circulação internacional exigidos para aceitação
como docente da COPPE/UFRJ.

Prof. Bartholo – observou que os candidatos que não foram
homologados poderão entrar na justiça, com mandado de segurança,
garantindo a sua participação no concurso. Perguntou se todos
estavam suficientemente esclarecidos. Todos responderam que sim e,
então, foi colocado em votação o parecer da Comissão de Ensino e
Pesquisa.
Em votação:
Votos a favor – 12
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Votos contra - 00
Abstenções - 01

Os membros do Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ aprovaram o
parecer da Comissão de Ensino e Pesquisa.

Extra-Pauta

Homologada a Banca Examinadora para avaliação do relatório de
Progressão Horizontal do prof. Fernando Pereira Duda, Programa
Engenharia Mecânica, COPPE/UFRJ. Categoria: Adjunto IV para
Associado I.
Titulares
José Herskovits Norman – COPPE/UFRJ
Luiz Eloy Vaz – POLI/UFRJ
Fernando Luiz Bastian – COPPE/UFRJ
Suplentes
Nestor Zoauin Pereira – COPPE/UFRJ
Bluma Guenther Soares – IMA/UFRJ
João Marcos Alcoforado Rebello – COPPE/UFRJ 
Aprovada por unanimidade

II.	Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007 – Programas:
Civil, Sistemas e Computação, Química.

Apresentação do Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007
do Programa de Engenharia Civil
Em votação: votos a favor: 13 a favor; votos contra: 00; abstenções:
00.  Relatório aprovado.

Apresentação do Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007
do Programa de Engenharia de Sistemas e Computação
Em votação: votos a favor: 13 a favor; votos contra: 00; abstenções:
00.  Relatório aprovado.

Apresentação do Relatório Anual de Aplicação de Recursos 2007
do Programa de Engenharia Química
Em votação: votos a favor: 13 a favor; votos contra: 00; abstenções:
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00  Relatório aprovado.

III.	Regulamentação CAD

Prof. Bartholo – comentou que a proposta de regulamentação CAD
está em  processo de discussão na Comissão, na qual se deparou 
num ponto que é um nó. Se for desatado, os procedimentos podem ser
acelerados. A proposta é desatar esse nó para dar andamento ao
processo de aprovação. 

A questão é a classificação A,B,C. Nesses últimos dois meses
foram feitas várias apresentações no Conselho de Coordenação e
há consenso em balizar o docente: se está evoluindo no seu
desempenho e não classificá-lo em A, B, ou C. A indicação para
vagas ficaria à parte da Regulamentação CAD. Isso facilitaria a
implementação do sistema para coletar os dados.

Sua intenção é aprovar esse item que balizaria os trabalhos da
Comissão.  Não haveria classificação. Qual vai ser a nova regra que
vai compor o desempenho acadêmico da CAD? Uma segunda
discussão será a questão da lista de espera dos titulares.

Após esclarecimentos, o Prof. Bartholo colocou em votação a seguinte
proposta: não haverá classificação hierárquica (ABC), segundo os
critérios CAD.
Em votação: 
Favor – 13
Contra – 00 
Abstenções -  00
Aprovada por unanimidade que não haverá classificação
hierárquica (ABC) na Regulamentação CAD.

IV.	Proposta de Regulamentação do Inciso II do ART. 3º. Da
Resolução 10/2007 do CONSUNI – Dispões sobre os Critérios do
Centro de Tecnologia Válidos para a COPPE para Julgamento de
Títulos e Trabalhos de Candidatos a Vagas de Concurso Público
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Prof. Watanabe – fez várias observações com relação a proposta
apresentada pela Decania. Sugeriu que a  Comissão de Legislação e
Normas faça uma avaliação do documento para incluir
itens/questões que são relevantes para a COPPE, fazendo menção
explícita dos critérios da CAD e a questão dos titulares.

Prof. Bartholo – solicitou aos professores Amaranto, que reúna a
Comissão para pensar numa proposta, com  redação mais adequada
para o pleito.

Prof. Bartholo – observou que os itens: Classificação de Categorias
de  Docentes Atuantes na COPPE e Regulamentação –
Pós-doutorado na COPPE, serão discutidos na próxima reunião
ordinária do Conselho Deliberativo, em setembro. Solicitou que os
representantes levem ao conhecimento dos respectivos Colegiados as
propostas aqui apresentadas para que na próxima reunião possamos
deliberar.

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ, deu por encerrada a sessão ás
12:30h.

Início: 09:15n
Término: 12:30h

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária – Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Ata aprovada em 02/09/2008

Página 7


